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ασθενείς έχουν εξέλθει 

από τις ΜΕΘ

Σ
ε πλήρη εξέλιξη είναι η διαδικασία 
επαναφοράς στην κανονικότητα. Το 
Σαββατοκύριακο που πέρασε ήταν το 
πρώτο απελευθέρωσης των μετακινήσεων 

και έναρξης του τουρισμού και ο «οδικός 
χάρτης» ανοίγματος των δραστηριοτήτων 
συνεχίζεται και τη νέα εβδομάδα. «Σύμμα
χοι» συνεχίζουν να είναι τα επιδημιολογικά 
δεδομένα και η σταθερή αποκλιμάκωση των 
δεικτών της πανδημίας. Ο ιός, όμως, είναι 
«εδώ για να μείνει», όπως χαρακτηριστικά 
ανέφερε ο γνωστός καθηγητής Σωτήρης 
Τσιόδρας.

Ο εκπρόσωπος του υπουργείου Υγείας 
για την Covid-19, μιλώντας στο 20ο Πα
νελλήνιο Συνέδριο Λοιμώξεων, εξήγησε ότι 
βασικές παράμετροι αντιμετώπισης για το 
επόμενο διάστημα θα είναι «ο εμβολιασμός 
μας μια φορά το χρόνο και π αντιμετώπιση 
του ιού με έξυπνα μέτρα τα οποία θα έχουν 
ευρεία κοινωνική αποδοχή».

Οπως σημείωσε, μεταξύ άλλων, ο καθη
γητής Λοιμωξιολογίας, ο μέσος όρος ηλι
κίας των νέων κρουσμάτων στη χώρα μας 
έχει κατέβει στα 39 έτη. Εδωσε, μάλιστα, το 
παράδειγμα της Αιτωλοακαρνανίας όπου οι 
ηλικίες 20-39 και 45-49 ετών «οδηγούν» 
την επιδημική έξαρση των τελευταίων ημε
ρών. Σύμφωνα με τον κ. Τσιόδρα, ο δείκτης 
αναπαραγωγής, το Rt, στη Θεσσαλονίκη 
είναι στο 0.87, στη Βόρεια Ελλάδα συνο
λικά στο 0.74, ενώ στην επικράτεια είναι 
στο 0.86.

Μεταλλάξεις
Αναφορικά με τις μεταλλάξεις σημείωσε 
ότι αυξάνουν τη μεταδοτικότητα και την 
παθογονικότητα, μειώνουν την αποτελε- 
σματικότητα των μέτρων δημόσιας υγείας 
ή ακόμη και την αξιοπιστία των διαθέσιμων 
τεστ, εμβολίων και φαρμάκων, ενώ σύντο
μα, όπως είπε, θα βρεθεί στο προσκήνιο και 
μια νέα μετάλλαξη η οποία έχει εντοπιστεί 
σε Ελβετία, Ισπανία, Γαλλία και Γερμανία.

Στο μεταξύ, σήμερα, Δευτέρα 1 7 Μάίου, 
ανοίγουν οι βρεφικοί, βρεφονηπιακοί και 
παιδικοί σταθμοί. Παράλληλα, επαναλει- 
τουργούν οι πρακτικές και εργαστηριακές 
ασκήσεις σε ΙΕΚ και κολέγια, καθώς και η 
διά ζώσης λειτουργία των Σχολείων Δεύ
τερης Ευκαιρίας. Σε αυτή την περίπτωση 
θα διενεργούνται self tests μία φορά την 
εβδομάδα.

Τη Δευτέρα ξεκινούν, επίσης, οι 
αθλητικές ακαδημίες με προπονήσεις 
σε μικρά γκρουπ μέχρι δέκα άτομα. 
Σημειώνεται ότι οι μαθητές των παιδικών και 
βρεφονηπιακών σταθμών δεν θα υποβάλλο
νται στη διαδικασία του αυτοδιαγνωστικού 
ελέγχου. Επιπλέον, τα παιδιά των βρεφονη
πιακών σταθμών δεν υποχρεούνται να φο
ρούν μάσκα. Από σήμερα τα οικιακά τεστ θα 
γίνονται μία φορά την εβδομάδα για τους 
μαθητές και τους εκπαιδευτικούς όλων των 
σχολικών βαθμιδών, ενώ μέχρι σήμερα γίνο-

D ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

νταν δύο. Σε αυτοδιαγνωστικό έλεγχο υπο- 
χρεούνται, εκτός από τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς, όλοι όσοι εργάζονται στον 
δημόσιο τομέα, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
το στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό του 
υπουργείου Εθνικής Αμυνας, στην Ελληνική 
Αστυνομία, στην Πυροσβεστική, στο Λιμενι
κό Σώμα και όλοι οι δικαστικοί υπάλληλοι. 
Αρνητικό self test είναι υποχρεωμένοι να 
προσκομίζουν και όσοι δουλεύουν στο 
λιανεμπόριο, στην εστίαση, στις χρηματο
πιστωτικές και ασφαλιστικές δραστηριότη
τες, στις μεταφορές, στις υπηρεσίες καθα
ρισμού, στα κομμωτήρια, στα κουρεία, στα 
κέντρα αισθητικής, στις υπηρεσίες τυχερών 
παιχνιδιών και στοιχημάτων και τις σχολές 
οδηγών.

Την Παρασκευή 21 Μάίου επαναλειτουρ- 
γούν τα θερινά σινεμά με συγκεκριμένα μέ
τρα και την Παρασκευή 28 Μάίου επανεκ- 
κινούν τα ζωντανά θεάματα και ακροάματα 
σε υπαίθριους χώρους, ενώ θα ακολουθή
σουν ανακοινώσεις για τις εκδηλώσεις και 
τις δεξιώσεις.

Ο ΕΟΔΥ χθες ανακοίνωσε 1.262 νέα 
κρούσματα, από τα οποία τα 613 στην Ατ-

ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΣΗΜΕΡΑ

Από σήμερα, επαναλειτουργούν 
οι βρεφικοί, βρεφονηπιακοί 

και παιδικοί σταθμοί

τική και τα 84 στη Θεσσαλονίκη. Οι νέες 
μολύνσεις αντιστοιχούν σε 23.443 τεστ και 
ο δείκτης θετικότητας διαμορφώνεται στο 
5,1%, δεν είναι όμως αντιπροσωπευτικός, 
καθώς τα τεστ της Κυριακής είναι πολύ 
λίγα. Οι σκληροί δείκτες που απασχολούν 
περισσότερο τους ειδικούς, καθώς είναι πιο 
αξιόπιστοι, συνεχίζουν να συρρικνώνονται. 
Οι διασωληνωμένοι έπεσαν στους 656 και 
ο μέσος όρος νοσηλειών του τελευταίου 
επταημέρου είναι 323 ασθενείς.

Επιδημικές εξάρσεις, όμως, σε αρκετές 
περιοχές, κυρίως νησιά, ανησυχούν την 
αρμόδια Επιτροπή. Τα ειδικά περιοριστικά 
μέτρα στην Κάλυμνο παρατείνονται έως και 
τις 24 Μάίου, ενώ υψηλό φορτίο καταγρά
φουν, επίσης, Κέρκυρα, Σκιάθος, Πάτμος, 
Νάξος, Ικαρία, Κάρπαθος.

Στο μεταξύ, τη μάχη με τον κορονοϊό 
έχασε ακόμη ένας υγειονομικός, 27ο θύμα 
σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, 
Μιχάλη Γιαννάκο. Πρόκειται για 50χρονο 
τραυματιοφορέα του νοσοκομείου Χαλκί
δας, που πάλεψε σκληρά με τον ιό στη ΜΕΘ 
του νοσοκομείου όπου εργαζόταν. Μάλιστα, 
λίγες ημέρες πριν είχε εμβολιαστεί με την 
πρώτη δόση, αλλά δεν είχε προλάβει να 
αναπτύξει αντισώματα. ■

► ► ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΕ ΛΙΜΑΝΙΑ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΕΣ ΟΔΟΥΣ

Πήραν δρόμους και θάλασσες οι... ελεύθεροι (πρώην) πολιορκημένοι
ΑΥΞΗΜΕΝΗ ήταν η κίνηση τόσο 
στις εθνικές οδούς όσο και στα 
λιμάνια, με τους πολίτες να εκμε
ταλλεύονται το πρώτο ελεύθερο 
Σαββατοκύριακο μετά το άνοιγμα 
των μετακινήσεων και την κατάργη
ση των SMS στο 13033, αλλά και 
να... προετοιμάζονται για τη θερινή 
σεζόν.Από την Παρασκευή η κίνηση 
στους δρόμους ήταν ιδιαίτερα αυ
ξημένη, καθώς πολλοί ήταν εκείνοι 
που επέλεξαν να φύγουν το διή
μερο. Αντίστοιχα, κατά την πρώτη 
μέρα ανοίγματος των διαπερκρε- 
ρειακών μετακινήσεων, στο λιμά

νι του Πειραιά από νωρίς το πρωί 
σχηματίστηκαν ουρές, αφού αρκετοί 
ήταν οι Αθηναίοι που επιχείρησαν 
να μεταβούν σε νησιωτικούς προ
ορισμούς.

Στον Πειραιά
Ενδεικτικά, την Παρασκευή, από το 
λιμάνι του Πειραιά το «Blue Star 
2» αναχώρησε με 620 επιβάτες για 
Σύρο, Πάτμο, Λέρο, Κάλυμνο, Κω 
και Ρόδο, το «Blue Star Chios» με 
665 επιβάτες για Σύρο, Μύκονο, Εύ- 
δηλο, Φούρνοι, Καρλόβασι, Βαθύ, 
Χίο, Μυτιλήνη, Λήμνο, Θεσσαλονί

κη, το «Νήσος Σάμος» με 951 επι
βάτες για Οινούσσες, Χίο, Μυτιλήνη, 
και το «Blue Star Naxos» με 397 
επιβάτες για Πάρο, Νάξο, Ηράκλειά, 
Σχοινούσα, Κουφονήσι, Κατάπολα, 
Οινούσσες, Χίο και Μυτιλήνη.

Στο μεταξύ, χθες το πρωί κατέ
πλευσε στο λιμάνι της Ρόδου το 
πρώτο κρουαζιερόπλοιο της σεζόν. 
Πρόκειται για το «Mein Schiff 5», 
το οποίο πραγματοποιεί επταήμε
ρο ταξίδι με 996 επιβάτες κυρίως 
Γερμανούς και ουσιαστικά ανοίγει 
την «αυλαία» της κρουαζιέρας. Τι 
σκηνικό όμως καταγράφηκε στους

αυτοκινητόδρομους; Σύμφωνα με 
τη Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής, 
η κυκλοφορία στις εθνικές οδούς 
Αθηνών - Κορίνθου και Αθηνών - 
Λαμίας διεξαγόταν κανονικά.

Στα διόδια
Ειδικότερα, σε 60.467 ανήλθαν τα 
οχήματα που εξήλθαν από τα διόδια 
Ελευσίνας και Αφιδνών, των εθνι
κών οδών Αθηνών - Κορίνθου και 
Αθηνών - Λαμίας, το 24ωρο (από 
τις 06:00 του Σαββάτου 15 Μάίου 
έως την ίδια ώρα την Κυριακή το 
πρωί), σύμφωνα με τα στοιχεία της

Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής. Πιο 
συγκεκριμένα, από την Ελευσίνα 
πέρασαν 33.600 οχήματα και από 
τις Αφίδνες 26.867. Παράλληλα, το 
ίδιο χρονικό διάστημα εισήλθαν από 
τα συγκεκριμένα σημεία των δύο 
εθνικών οδών συνολικά 37.254 
οχήματα. Τα 19.100 από τα διόδια 
Ελευσίνας και τα 18.154 από των 
Αφιδνών.

Το προηγούμενο 24ωρο, στο 
αντίστοιχο χρονικό διάστημα (δη
λαδή από τις 06:00 της Παρασκευ
ής 14 Μάίου έως την ίδια ώρα του 
Σαββάτου 15 Μάίου), εξήλθαν συ

νολικά 65.385 οχήματα, τα 33.998 
από την Ελευσίνα και τα 31.387 
από τις Αφίδνες. Ταυτόχρονα, το 
συγκεκριμένο 24ωρο εισήλθαν, από 
τα ίδια σημεία, 39.770 οχήματα, τα 
18.120 από Ελευσίνα και τα 21.650 
από Αφίδνες.

Στην Αθήνα
Γεμάτοι όμως ήταν και οι εμπορι
κοί δρόμοι της Αθήνας, με πολλούς 
να επιλέγουν να κάνουν μια βόλτα 
στην αγορά, μιας και τα μαγαζιά 
ήταν ανοιχτά χθες. Βέβαια, η κίνηση 
στα καταστήματα ήταν μικρότερη

από το Σάββατο, καθώς ο περισσό
τερος κόσμος φαίνεται πως βγήκε 
για βόλτα και φωτοσύνθεση. Με 
σύμμαχο τον καλό καιρό, οι κάτοι
κοι της πρωτεύουσας γέμισαν όμως 
και τις κοντινές παραλίες.

Μάλιστα, τόσο οι ελεύθερες όσο 
και οι οργανωμένες παραλίες έγιναν 
πόλος έλξης για τους Αθηναίους, 
δεδομένου ότι το θερμόμετρο άγ
γιξε τους 26-27 βαθμούς.Αυξημένη 
ήταν λοιπόν η κίνηση σε διάφορες 
περιοχές της Αττικής, μεταξύ αυτών 
σε Βουλιαγμένη, Καβούρι, Βάρκιζα 
και Λαγονήσι.

Λίγη αναμονή 
με αποστάσεις 

και μάσκες, 
επιβίβαση 

και... άντε να 
λύσουμε, να 

ξεκινήσουμε...
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► ►ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ

Εσπευσαν 
σε μουσεία και 
αρχαιολογικούς 
χώρους
ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ της Ακρόπολης, ίο Εθνικό 
Αρχαιολογικό Μουσείο και π Εθνική Πινα
κοθήκη - Μουσείο Αλέξανδρου Σούισου 
φαίνεται να είναι οι πρωταγωνιστές στην 
επαναλειτουργία των μουσείων.

«Αναμενόμενη ανταπόκριση» χαρακτη
ρίζει στον «Ε.Τ.» την προσέλευση του κοι
νού ο πρόεδρος του Μουσείου Ακρόπολης, 
καθηγητής Δημήτριος Παντερμαλής, ενώ 
υποστηρίζει ότι με το πέρας των ημερών ο 
κόσμος θα επανέλθει στις πολιτιστικές του 
συνήθειες και «η ανταπόκριση στα μουσεία 
θα είναι ακόμα πιο θερμή».

Την πρώτη ημέρα, Παρασκευή 14 Μαΐου, 
όπως μας είπε ο κ. Παντερμαλής, πέρασαν 
το κατώφλι του Μουσείου της Ακρόπολης 
«περίπου 425 άτομα και το Σάββατο 15 
Μαΐου 1.000 επισκέπτες».

Μηνύματα
«Ενθαρρυντικά τα πρώτα μηνύματα από 
την ανταπόκριση του κοινού, δεδομένων 
και των συνθηκών», τονίζει στον «Ε.Τ.» π 
διευθύντρια του Εθνικού Αρχαιολογικού 
Μουσείου Αννα-Βασιλική Καραπανα- 
γιώτου, επισημαίνοντας πως την είσοδο 
του μεγαλύτερου μουσείου της χώρας 
περνούν κάθε ημέρα όλο και περισσότεροι 
άνθρωποι.

«Ο αριθμός των επισκεπτών συνεχώς 
αυξάνεται. Κυρίως έχουμε ξένους επισκέ
πτες», μας λέει, δίνοντας αισιόδοξο στίγ
μα για την επανεκκίνηση στην τρέχουσα 
πραγματικότητα. Σύμφωνα με ανάρτηση 
του υφυπουργού Πολιτισμού Νικόλα Για- 
τρομανωλάκη, το Σάββατο το μεσημέρι, 
δεύτερη ημέρα της επαναλειτουργίας των 
μουσείων της χώρας, στην Πινακοθήκη 
σχηματίστηκε ουρά αναμονής. Οπως μετα
ξύ άλλων ανέφερε ο κ. Γιατρομανωλάκης, 
«η επαφή με τον πολιτισμό είναι ανάγκη. 
Ανθρωποι όλων των ηλικιών, με απόλυτο 
σεβασμό στα υγειονομικά μέτρα, περίμεναν 
υπομονετικά τη σειρά τους για να επισκε- 
φθούντην Εθνική Πινακοθήκη».

Ξ. ΣΤΟΥΚΑ

Ουρές στην Πινακοθήκη 
το περασμένο Σάββατο.
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1  Οι πατέντες πάλι στο επίκεντρο
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

969.4 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι πατέντες πάλι στο επίκεντρο
Την Τετάρτη, στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, οι πολιτικές ομάδες 
ξεκαθαρίζουν σε πρώτη συζήτηση τη θέση 
τους για την πνευματική ιδιοκτησία των 
εμβολίων που έχει φέρει σε αμηχανία 
την Ε.Ε. · Τον Ιούνιο η ψηφοφορία 
πάνω στα σχετικά ψηφίσματα

σει να αντιτίθεται στην άρση ίων 
πατεντών και την ίδια θέση ανα
μένεται να αποτυπώσουν και στη 
συζήτηση της Τετάρτης. Ωστόσο, 
είναι η πρώτη φορά που καλούνται 
να πάρουν σαφή και επίσημη θέση 
στο επίμαχο ζήτημα όλες οι πτέρυ
γες του Ευρωκοινοβουλίου.

Ως γνωστόν, η πρώτη αντίδρα
ση της Ε.Ε., διά της προέδρου της 
Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν, ήταν πως η Ενωση είναι μεν 
ανοιχτή σε κάθε συζήτηση για μια 
προσωρινή εξαίρεση των εμβολί
ων από τους περιορισμούς πνευ
ματικής ιδιοκτησίας, αλλά βασικές 
προτεραιότητές της παραμένουν 
τα εμπόδια στην παραγωγή και 
στις εξαγωγές, οι επενδύσεις στην 
παρασκευή εμβολίων σε παγκό
σμια κλίμακα και οι συνεισφορές

στον μηχανισμό COVAX. Ανάλογη 
θέση πήρε η πλειοψηφία των πρω
θυπουργών των 27 της Ε.Ε. στη 
Σύνοδο του Πόρτο, 7 και 8 Μάίου.

Παρότι η σχετική ψηφοφορία 
πάνω στην πρόταση ψηφίσματος 
για τις πατέντες, που είναι υπό 
διαμόρφωση, θα γίνει στην Ολο
μέλεια του Ιουνίου, η μεθαυριανή 
συζήτηση έχει βαρύτητα καθώς 
πραγματοποιείται μία εβδομάδα 
πριν από τη σχετική συζήτηση στην 
Επιτροπή Διεθνούς Εμπορίου του 
Ε.Κ. και ενώ αναμένεται νέα συνε
δρίαση του Συμβουλίου TRIPs του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπο
ρίου (Council for Trade-Related 
Aspects of Intellectual Property 
Rights) στην οποία είναι άγνωστο 
με ποια θέση θα προσέλθει ο εκ
πρόσωπος της Ε.Ε.

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ και οι επιπτώσεις 
της κυριαρχούν στην ολομέλεια 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
που ξεκινά σήμερα στις Βρυξέλλες 
τουλάχιστον με δυο τρόπους:

Πρώτον, με τη συζήτηση που θα 
γίνει την Τετάρτη για τις πατέντες 
των εμβολίων και την άρση της 
προστασίας τους, η οποία θα πά
ρει πιο αποφασιστικό χαρακτήρα 
στην ολομέλεια του Ιουνίου, με 
τις ψηφοφορίες πάνω σε σχετικό 
ψήφισμα.

Δεύτερον, με τη συζήτηση που 
θα γίνει αύριο (Τρίτη) το πρωί για 
το «δικαίωμα πληροφόρησης του 
Ευρωκοινοβουλίου σχετικά με τη 
συνεχιζόμενη αξιολόγηση των 
εθνικών σχεδίων ανάκαμψης και 
ανθεκτικότητας».

Υπάρχει, βέβαια, και μια τρίτη 
εμπλοκή του Ευρωπαϊκού Κοινο
βουλίου στις διεργασίες για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας και 
τη σταδιακή άρση των περιορι
σμών για το καλοκαίρι: είναι ο 
«τρίλογος», δηλαδή η τριμερής δι
απραγμάτευση Κοινοβουλίου, Συμ
βουλίου και Κομισιόν, που πραγμα
τοποιείται αύριο Τρίτη, για τελική 
συμφωνία πάνω στο «πιστοποι
ητικό Covid-19», όπως ζητούν οι 
ευρωβουλευτές να ονομαστεί το 
λεγόμενο «πράσινο ψηφιακό πι
στοποιητικό». Το έγγραφο που θα 
πιστοποιεί ότι ένας τουρίστας στη 
διάρκεια του θέρους μπορεί να τα
ξιδέψει με ασφάλεια εντός της Ε.Ε. 
εάν έχει εμβολιαστεί, έχει αρνητικό 
τεστ Covid ή έχει αναρρώσει από

Covid-19. Εφό
σον υπάρξει συμ
φωνία, το πιστο
ποιητικό θα είναι 
διαθέσιμο για 
χρήση στο τέλος 
του Ιουνίου.

Χωρίς αμφι
βολία μείζον πο
λιτικό ενδιαφέρον 
έχει η συζήτηση σε 
επίπεδο εκπροσώπων 
των πολιτικών ομάδων 
του Ε.Κ. για την άρση της 
προστασίας της πνευματικής 
ιδιοκτησίας στα εμβόλια κατά της 
Covid-19, που μετά την προσχώρη
ση της αμερικανικής κυβέρνησης 
στην πρόταση του ΠΟΥ και άλλων 
αναπτυσσόμενων χωρών απέκτη
σε νέα δυναμική, προκαλώντας 
μάλιστα σχετική αμηχανία στην 
ηγεσία της Ε.Ε. Η ολομέλεια του 
Ε.Κ., λοιπόν, θα συζητήσει την Τε
τάρτη το πρωί την πρόταση που 
έχει υποβληθεί στον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Εμπορίου. Αρκετές πο
λιτικές ομάδες του Ε.Κ. έχουν κα- 
λέσειτην Επιτροπή να υποστηρίξει 
την άρση των πατεντών ήδη από 
τον περασμένο Οκτώβριο, όταν 
πρωτοδιατυπώθηκε η πρόταση 
από τον Παγκόσμιο Οργανισμό 
Υγείας, τη Νότια Αφρική και την 
Ινδία και επανέλαβαν την έκκλησή 
τους μετά την πρόσφατη ανακοί
νωση της κυβέρνησης Μπάιντεν. 
Επίσης, ομάδα 100 και πλέον ευ
ρωβουλευτών ήδη από τον Μάρτιο 
κάλεσε την Κομισιόν να σταματά-

στοιχεία για 
το πρόγραμμα 
της Ολομέλει
ας καθώς και 
ζωντανή μετά
δοσή της στον σύνδεσμο: 
https://www.europarl.europa.eu/ 
plenary/el/home.html

ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ η «Εφ.Σνν.» 
ενημερώνει τους αναγνώστες της 
σταθερά μέσα από αυτήν τη σελίδα 
για ειδήσεις που «γεννιούνται» στα 
όργανα της θεσμικής Ευρώπης και 
δεν βρίσκονται στην πρώτη γραμμή 
της επικαιρότητας

Επιμέλεια: Χριστίνα Κοψίνη
ch.kopsini@efsyn.gr

ΙΥΙΗΤΗΙΕΙΕ-ΙΡΗΦΟΦΟΡΙΕΙ 
ΣΤΗΝ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ TOY Ε.Κ. ΣΤΙΣ 
ΒΡΥΙΕΛΛΕΕ

17/5 ΔΕΥΤΕΡΑ
■ Εκθεση σχετι-

ΑΤΖΕΝΤΑ κα με την πρότα
ση κανονισμού 
του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και 

του Συμβουλίου για τη θέσπιση 
του Ταμείου Δίκαιης Μετάβασης.

18/5 ΤΡΙΤΗ
■ Πρόσφατοι θάνατοι στη Μεσό
γειο και έρευνα και διάσωση στη 
θάλασσα. Δηλώσεις του Συμβου
λίου και της Επιτροπής.
■ Εκθέσεις για την Τουρκία κατά 
την περίοδο 2019-2020.
■ Οι επιπτώσεις της κλιματικής 
αλλαγής στις ευπαθείς πληθυ- 
σμιακές ομάδες σε αναπτυσσό
μενες χώρες.

19/5 ΤΕΤΑΡΤΗ
■ Προτάσεις ψηφίσματος - Επι
τάχυνση της προόδου και αντιμε
τώπιση των ανισοτήτων ώστε να 
πάψει το AIDS να συνιστά απει
λή για τη δημόσια υγεία έως το 
2030.
■ Ευρωπαϊκή στρατηγική για το 
υδρογόνο.

20/5 ΠΕΜΠΤΗ
■ Κοινή συζήτηση - Επάρκεια 
της προστασίας δεδομένων.
■ Ισότητα, ένταξη και συμμετοχή 
των Ρομά.

Πληροφόρηση για τα εθνικά Σχέδια Ανάκαμψης απαιτούν οι ευρωβουλευτές
ΕΝΩ 0 ΑΡΙΘΜΟΣ των εθνικών Σχεδίων Ανά
καμψης και Ανθεκτικότητας που έχουν υποβάλει 
προς έγκριση οι χώρες στην Κομισιόν έχει φτά
σει τα 17, με τελευταία αυτά της Κροατίας και 
της Λιθουανίας που υποβλήθηκαν το Σάββατο, 
οι ευρωβουλευτές διεκδικούν να έχουν λόγο και 
πληροφόρηση στην αξιολόγηση των σχεδίων 
αυτών. Στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοι
νοβουλίου, αύριο το πρωί, συζητείται το σχετικό

θέμα σε επίπεδο επικεφαλής ή εκπροσώπων των 
πολιτικών ομάδων, ενώ το σχετικό ψήφισμα που 
τελεί υπό επεξεργασία στις επιτροπές, αναμένε
ται και αυτό σε επόμενη Ολομέλεια. Η αλήθεια 
είναι ότι ο τρόπος κατανομής του Ταμείου Ανά
καμψης των 750 δισ. ευρώ στις 27 χώρες-μέλη 
της έχει εξελιχθεί σε μια υπόθεση «εμπιστευτικής 
διαπραγμάτευσης» μεταξύ των κυβερνήσεων και 
των υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με

το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο να περιορίζεται σε 
έναν εκ των υστέρων ελεγκτικό ρόλο. Η πληρο
φόρηση, λοιπόν, που αναμένεται να απαιτήσουν 
οι ευρωβουλευτές από την Επιτροπή επιχειρεί να 
επαναφέρει τη θεσμική ισορροπία στον έλεγχο 
των σχεδίων αυτών. Τα οποία και καθυστερημέ
να υποβάλλονται -αφού υποτίθεται ότι έπρεπε 
να έχουν υποβληθεί και από τις 27 χώρες μέχρι 
το τέλος Απριλίου- και έχουν πολλές παραδοξό-

τητες. Για παράδειγμα, οι περισσότερες από τις 
17 χώρες της Ε.Ε. που έχουν υποβάλει σχέδια 
-με εξαίρεση την Ελλάδα και την Ιταλία- ζητούν 
πόρους από τα 312,5 δια των δωρεάν επιδο
τήσεων, αλλά «σνομπάρουν» τα 360 δια των 
δανείων του Ταμείου Ανάκαμψης, που υπάρχει 
κίνδυνος να μείνουν στα αζήτητα. Κι αυτό είναι 
ένα μόνο από τα παράδοξα που έχουν κινήσει το 
ενδιαφέρον των ευρωβουλευτών.
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θρίλερ με ιην υγεία 35χρονου που είχε υποβληθεί στο «AstraZeneca»

Περαιτέρω υποχώρηση κρουσμάτων και διασωληνωμένων
Ανακοινώθηκαν 1.262 μολύνσεις

Αύξηση σημείωσε το ποσ 
θετικότηταε που ανήλθε σ

ΜΕ ΑΡΓΑ αλλά σταθερά βήματα παρατηρεί- 
ται η αποσυμηίεση στο ΕΣΥ, «αθώε ο αριθ- 
μόε των ασθενών που νοσηλεύονται διασω- 
ληνωμένοι ολοένα και μειώνεται. Το ίδιο 
συμβαίνει και μετά κρούσματα του κορονοϊ- 
ού, ενώ μία σταθερή πορεία παρουσιάζουν 
οι θάνατοι από τον ιό.

Η χθεσινή ανακοίνωση του ΕΟΔΥ έχει 
ωε εξήε: «Τα νέα εργαστηριακά επιβεβαι
ωμένα κρούσματα τηε νόσου που καταγρά- 
φηκαν τιε τελευταίεε 24 ώρεε είναι 1.262, εκ

Σε νέεε περιπέτειαε 
υγείαε φαίνεται πωε 
μπήκε έναε 35xpovos, 
μετά τον εμβολιασμό 
του με το σκεύασμα ins 
Οξφόρδικ, τη Μεγάλη 
Πέμπτη, 29 Απριλίου.

Σ
ύμφωνα με τα όσα έχουν γί
νει γνωστά ωε τώρα, ο 
35χρονοε ιδιωτικόε υπάλλη- 
λοε, Αλέξανδροε Μεταξάκηε, εμ

φάνισε συμπτώματα θρόμβωσηε 
11 μέρεε μετά τον εμβολιασμό 
του, δηλαδή στιε 10 Μαΐου και 
υπεβλήθη σε χειρουργείο, ενώ λί
γο έλειψε να χάσει το πόδι του! 
Ωστόσο, αυτήν τη φορά, ο διοικη- 
τήε του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Ηρακλείου, Γιώρ- 
γοε Χαλκιαδάκηε, ο οποίοε μίλη
σε στο creta24.gr, ανέφερε πωε ο 
άνδραε υπέστη θρόμβωση στιε 
καρωτίδεε και υπεβλήθη δεύτερη 
φορά σε επέμβαση! Πιο συγκε
κριμένα, ο 35χρονοε ιδιωτικόε 
υπαλληλοε, ενώ υποβαλλόταν 
σε εξετάσειε, εμφάνισε συμ
πτώματα που ανησύχησαν τουε 
γιατρούε. Τελικά, αποδείχθηκε 
πωε επρόκειτο για θρόμβωση,

των οποίων 4 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων 
στιε πύλεε εισόδου τηε χώραε. Ο συνολικόε 
αριθμόε των κρουσμάτων ανέρχεται σε 
377.090 (ημερήσια μεταβολή +0.3%), εκ 
των οποίων 51.2% άνδρεε. Με βάση τα επι
βεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων 7 
ημερών, 40 θεωρούνται σχετιζόμενα με τα
ξίδι από το εξωτερικό και 2.711 είναι σχετισ
μένα με ήδη γνωστό κρούσμα. Οι νέοι θά
νατοι ασθενών με COVID-19 είναι 50, ενώ 
από την έναρξη τηε επιδημίαε έχουν κα
ταγράφει συνολικά 11.415 θάνατοι. Το 
95.2% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλι
κία 70 ετών και άνω. Ο αριθμόε των ασθε
νών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι 
είναι 656 (62.5% άνδρεε). Η διάμεση ηλικία

τουε είναι 67 έτη. Το 82.5% έχει υποκείμενο 
νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Από 
την αρχή τηε πανδημίαε έχουν εξέλθει από 
τιε ΜΕΘ 2.280 ασθενείε. Οι εισαγωγέε νέων 
ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία τηε επι- 
κράτειαε είναι 287 (ημερήσια μεταβολή - 
4.97%). Ο μέσοε όροε εισαγωγών του 
επταημέρου είναι 323 ασθενείε. Η διάμεση 
ηλικία των κρουσμάτων είναι 44 έτη (εύροε 
0.2 έωε 106 έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των 
θανόντων είναι 78 έτη (εύροε 0.2 έωε 106 
έτη)».

Τέλοε, αναφέρουμε πωε το Σάββατο 
πραγματοποιήθηκαν 7.761 μοριακά τεστ και 
15.682 rapid test. Σε σύνολο 23.443, η θετι- 
κότητα υπολογίζεται σε 5,38%.

Εμιράνισε δύο θρομβώσεις 
σε διάστημα ενός μάνα

θλίψη στο νοσοκομείο XoAkiSos

« Εχασε» τη ράχη με την κορονοϊό ο δθχρονος τραυματιοφορέας
ΕΠΙ 20 ΗΜΕΡΕΣ «πάλευε» δια- 
σωληνωμένοε στη ΜΕΘ με τον 
«φονιά» κορονοϊό ο Βασίληε Μα- 
θιουδάκηε, που εργαζόταν για 
χρόνια ολόκληρα στο νοσοκο
μείο Χαλκίδαε, ωστόσο δεν τα κα- 
τάφερε και τελικά «έσβησε» το 
περασμένο Σάββατο.

Υπενθυμίζεται πωε ο 50χρο- 
νοε τραυματιοφορέαε είχε κάνει 
την πρώτη δόση του εμβολίου τηε 
«Pfizer», ωστόσο η κατάσταση 
τηε υγείαε του επιδεινώθηκε ρα
γδαία και είχε μεταφερθεί εσπευ
σμένα στη ΜΕΘ του Νοσοκομεί
ου Χαλκίδαε όπου νοσηλευόταν 
μέχρι το Σάββατο με σοβαρή 
πνευμονία. Νόσησε μαζί με άλ-

λουε 6 τραυματιοφορείε του νο
σοκομείου Χαλκίδαε μεταξύ αυ
τών και ο αδελφόε του που είναι 
επίσηε τραυματιοφορέαε στο ίδιο 
νοσοκομείο. Ο αδελφόε του και 
οι άλλοι συνάδελφοι του ξεπέρα- 
σαντη νόσο. Ο ίδιοε, όμωε, δεν τα 
κατάφερε.

Η ανακοίνωση που εξέδωσε 
η ΠΟΕΔΗΝ: «Δυστυχώε θρη
νούμε από χθεε (σημ. προχθέε) 
το χαμό του 27ου υγειονομικού 
από κορονοϊό. Κατέληξε 
δθχρονοε τραυματιοφορέαε 
του Νοσοκομείου Χαλκίδαε 
από κορονοϊο μετά από σκλη
ρή μάχη στη ΜΕΘ του νοσοκο
μείου που εργαζόταν. Εκεί στη

ΜΕΘ που έχασε τη ζωή του, μετέ
φερε δεκάδεε διασωληνωμέ- 
νουε ασθενείε με κορονοϊό και 
τουε έδινε κουράγιο ότι θα τα κα
ταφέρουν να τον νικήσουν. Δυ
στυχώε ο ίδιοε δεν τα κατάφερε. 
Μόλιε πριν λίγεε ημέρεε εμβο
λιάσθηκε με τη πρώτη δόση αλλά 
δεν πρόλαβε να αναπτύξει αντι
σώματα. Νόσησε από κορονοϊό 
μαζί με άλλουε 6 τραυματιοφο
ρείε του νοσοκομείου Χαλκίδαε 
μεταξύ αυτών και ο αδελφόε του 
που είναι επίσηε τραυματιοφορέ
αε στο νοσοκομείο Χαλκίδαε. Ο 
αδελφόε του και οι άλλοι συνά
δελφοι ξεπέρασαν τη νόσο.Ο 
ίδιοε δεν τα κατάφερε. Εισήχθη

στιε 15 Απριλίου στην κλινική κο- 
ρονοϊού με συμπτώματα. Στιε 28 
Απριλίου επιβαρύνθηκε η υγεία 
του και διασωληνώθηκε. Δεν 
υπήρχε κρεβάτι στη ΜΕΘ του νο
σοκομείου Χαλκίδαε.Ήταν όλα 
κατειλημμένα. Τελικά την ίδια 
ημέρα άδειασε ένα και μεταφέρ
θηκε. Συλλυπητήρια στην οικογέ
νεια του και τουε συναδέλφουε. 
Γ ια εμάε αθάνατοε.Ήρωαε πολέ
μου. ΗΡΩΕΣ ΠΟΛΕΜΟΥ ΚΑΙ ΟΙ 
27. Για την πολιτεία τίποτα. Ακόμη 
να χαρακτηρίσει το θάνατο των 
θανόντων συναδέλφων από κο- 
ρονοϊό εργατικό ατύχημα. Οι οι- 
κογένειεε των θανόντων συνα
δέλφων που έπεσαν στο καθήκον

βρίσκονται σε απόγνωση. Στη με
γάλη Βρετανία έδωσαν ήδη στιε 
οικογένειεε των θανόντων υγει
ονομικών από κορονοϊό 60.000 
λίρεε και προνόμια. Σε εμάε μόνο 
λόγια και ατομική ευθύνη.Όταν 
συμβαίνουν ατυχήματα στιε ένο- 
πλεε δυνάμειε ομιλούν για 
ήρωεε και στήνουν ανδριάντεε. 
Σε εμάε αδιαφορία».

με αποτέλεσμα να σημάνει ξανά 
συναγερμόε. Στιε 19:00 το από
γευμα του Σαββάτου, ο 35χρονοε 
υπεβλήθη ξανά σε χειρουργείο 
και μάλιστα η θρόμβωση που πα
ρουσίασε ο 35χρονοε σχετίζεται 
με το εμβόλιο τηε «AstraZeneca». 
Σε κάθε περίπτωση, ο άτυχοε άν
δραε εξακολουθεί να νοσηλεύε
ται στο ΠΑΓΝΗ, με τουε γιατρούε 
να τον παρακολουθούν.

Ο πατέραετου 35χρονου, δή
λωσε στον τηλεοπτικό σταθμό 
ΣΚΑΪ πωε ο γιοε του είναι καλά, 
αλλά προχθέε είχε πέσει πολύ ψυ
χολογικά «όταν έμαθε ότι θα ξα- 
ναμπεί. Τη Δευτέρα ήταν μία τε- 
λειωμένη υπόθεση. Κοίταζαν να 
σώσουν πιο πολύ τη ζωή του, πα
ρά το πόδι.Όταν μπαίναμε στο χει
ρουργείο μαε είχαν πει ότι πάμε 
για ακρωτηριασμό».

ϋ Σύμφωνα με τον διοικητή του Πανεπιστημιακού 
Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου το περιστατικό 
σχετίζεται με το εμβόλιο τηε Οξφόρδηε »»



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Εσβησε» τραυματιοφορέας πριν αναπτύξει
αντισώματα

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

211.67 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Εσβησε» τραυματιοφορείς πριν αναπτύξει αντισώματα
ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ίου πνοή άφησε 
χθες ένας 50χρονος τραυματιοφορέας 
στο Νοσοκομείο Χαλκίδας, έπειτα από 
σκληρή μάχη με τον κορονοϊό. 0 άτυ
χος άνδρας, που πριν από λίγες ημέ
ρες είχε κάνει την πρώτη δόση εμβολί
ου της Pfizer, δεν πρόλα
βε να αναπτύξει αντισώ
ματα και η κατάσταση της 
υγείας του επιδεινώθηκε 
σε πολύ σύντομο χρονι
κό διάστημα, με αποτέλε
σμα να εισαχθεί σε Μο
νάδα Εντατικής θεραπεί
ας, όπου και κατέληξε.

Στο ίδιο νοσοκομείο 
νόσησαν ακόμη έξι εργαζόμενοι, ένας εκ 
των οποίων είναι και ο αδελφός του θύ
ματος, επίσης τραυματιοφορέας.

Ολοι τους νόσησαν ελαφρά, εκτός 
από τον 50χρονο, ο θάνατος του οποί
ου βύθισε στο πένθος το νοσοκομείο της

πόλης. Πρόκειται για τον 27ο κατά σει
ρά υγειονομικό υπάλληλο που έχασε 
τη ζωή του από τον κορονοϊό στη χώρα 
μας. «Για εμάς αθάνατος. Ηρωας πολέ
μου. Ηρωες πολέμου και οι 27» αναφέ
ρει, μεταξύ άλλων, σε ανακοίνωσή της η 

ΠΟΕΔΗΝ.
Στο μεταξύ, ένας 

48χρονος άνδρας που 
«έσπασε» την καραντί
να συνελήφθη το βράδυ 
του Σαββάτου στο Ηρά
κλειο, κατά τη διάρκεια 
ελέγχων για την τήρηση 
των μέτρων κατά της δι- 
ασποράς του κορονοϊού.

Οπως αναφέρουν τοπικά μέσα ενη
μέρωσης, ο συγκεκριμένος άνδρας εί
χε τεθεί σε κατ’ οίκον περιορισμό για 14 
ημέρες, καθώς άτομο από το στενό του 
οικογενειακό περιβάλλον βρέθηκε θετι
κό στον ιό. Οταν οι αστυνομικοί πήγαν

στο σπίτι του, σε περιοχή της ενδοχώρας 
του Ηρακλείου, προκειμένου να διαπι
στώσουν εάν τηρεί την καραντίνα, δεν 
τον βρήκαν εκεί.

Στη συνέχεια εντοπίστηκε στο κέ
ντρο της πόλης και ακολουθήθηκε η δι
αδικασία που προβλέπεται σε αυτές τις 
περιπτώσεις.

Την ίδια ώρα, μια 95χρονη έχασε τη 
ζωή της στο Νοσοκομείο του Ρεθύμνου, 
όπου νοσηλευόταν με έντονα συμπτώ
ματα κορονοϊού τις τελευταίες εβδομά
δες. Σύμφωνα με πληροφορίες τοπι
κών μέσων ενημέρωσης, κόλλησε και 
ο 68χρονος γιος της ηλικιωμένης γυ
ναίκας.

Αν και τις πρώτες ημέρες νοσούσε 
ελαφρά και νοσηλευόταν σε κοινό θά
λαμο, η κατάσταση της υγείας του επι
δεινώθηκε γρήγορα και βρίσκεται δια- 
σωληνωμένος σε Μονάδα Εντατικής Θε
ραπείας του νοσοκομείου.

Συνελήφθη 48χρονος 
που «έσπασε» 

την καραντίνα και 
βγήκε για βόλτα στο 

κέντρο του Ηρακλείου



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Καλό είναι να ανοσοποιηθεί κανείς με το ίδιο
εμβόλιο»

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

846.55 cm² Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Καλό είναι να ανοσοποιηθεί κανείς με το ίδιο εμβόλιο»
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-05-2021

«Καλό είναι να 
ανοσοποιηθεί 
κανείδ με 
ιο ίδιο εμβόλιο»
«Οιαν
αλλάζουμε
εμβόλιο σιη
δεύτερη δόση
μάλλον
έχουμε λίγο
περισσότερες
τοπικές
ή προσωρινές
ανεπιθύμητες
παρενέργειες»
λέει στα
«ΝΕΑ» η Μίνα
Γκάγκα,
πρόεδρος
του ΚΕΣΥ και
συντονίστρια
διευθύντρια
τηςΠνευμονο-
λογικής
Κλινικής στο
Νοσοκομείο
«Σωτηρία»

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ MOYPEAATOY

Γ
ια την τακτική τού «mix and match», της 
χορήγησης δηλαδή διαφορετικού σκευά
σματος στη δεύτερη από ό,τι στην πρώτη 
δόση εμβολιασμού κατά της Covid, μιλά στα 

«ΝΕΑ» η Μίνα Γκάγκα, πρόεδρος του ΚΕΣΥ 
και συντονίστρια διευθύντρια της ΓΙνευμονο- 
λογικής Κλινικής στο Νοσοκομείο «Σωτηρία», 
αναφερόμενη σε κάποια πρώτα ευρήματα από 
τη βρετανική μελέτη Com-Cov που δημοσιεύει 
το ιατρικό περιοδικό «Lancet». «Μία πρόσφατη 
δημοσίευση λέει ότι όταν αλλάζουμε εμβόλιο 
στη δεύτερη δόση μάλλον έχουμε λίγο περισ
σότερες τοπικές ή προσωρινές ανεπιθύμητες 
παρενέργειες την εποχή που το κάνουμε. Μπο
ρεί να έχει κανείς πιο εύκολα πυρετό ή τοπική 
αντίδραση. Ακόμα δεν γνωρίζουμε για μακρο
χρόνιες επιπτώσεις. Καλό είναι πάντως να μην 
κάνουμε άλλο εμβόλιο στη δεύτερη δόση, να το 
αποφύγουμε. Καλό είναι να ανοσοποιηθεί κανείς 
με το ίδιο εμβόλιο. Και μην ξεχνάμε ότι όλες οι 
μελέτες έγιναν με το ίδιο εμβόλιο στη δεύτερη 
δόση. Δεν έχουμε, δηλαδή, αποτελέσματα για 
την ανοσοποίηση με δύο διαφορετικά εμβόλια. 
Μπορεί να δουλεύει, μπορεί να μη δουλεύει. 
Δεν το ξέρουμε. Φανταζόμαστε ότι δουλεύει, 
αλλά δεν το έχουμε ελέγξει. Ενώ με δύο δόσεις 
του ίδιου εμβολίου ξέρουμε ότι δουλεύει. Και 
ξέρουμε και σε τι ποσοστό δουλεύει, με πάρα 
πολλούς ασθενείς πια που έχουν πάρει διπλές 
δόσεις και στις μελέτες και μετά» εξηγεί η ίδια.

ΟΙ ΔΟΚΙΜΕΣ. Τα πρώτα διαθέσιμα δεδομένα 
που δημοσιεύει το «Lancet» για την τακτική 
«mix and match» προήλθαν από δοκιμές σε 
830 εθελοντές άνω των 50 ετών μέχρι και επτά 
ημέρες από τη δεύτερη δόση, η οποία χορηγή
θηκε σε χρονική απόσταση από την πρώτη από 
τέσσερις έως 12 εβδομάδες. Οι συμμετέχοντες 
χωρίστηκαν σε τυχαία γκρουπ λαμβάνοντας 
στην πρώτη δόση AstraZeneca και στη δεύτερη 
Pfizer-BioNTech και το αντίστροφο, αλλά και 
σε γκρουπ που έλαβάν το ίδιο εμβόλιο και στις 
δύο δόσεις. Τα ευρήματα έδειξαν ότι σε όλους 
τους «ετερογενείς» εμβολιασμούς οι ανεπιθύ
μητες παρενέργειες ήταν μεγαλύτερες από ό,τι 
στους «ομοιογενείς». Συγκεκριμένα, όσοι έλαβαν 
πρώτα AstraZeneca και μετά Pfizer-BioNTech, 
εμφάνισαν πυρετό σε ποσοστό 34%, ενώ όσοι 
έκαναν και στις δύο δόσεις AstraZeneca μόνο 
10%. Στην αντίστροφη περίπτωση, με πρώτη 
δόση Pfizer-BioNTech, πυρετό εμφάνισε το 
41%, ενώ με δύο δόσεις Pfizer-BioNTech μόνο 
το 21%. Παρόμοιες αυ^ίσεις σε παρενέργειες

ΙΒΟΛΙΑΓΠΚΟ
ΡΙΑΚ,α KEtfTPQ ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Στιγμιότυπο από το Εμβολιαστικό 
Κέντρο του Περιστεριού, όπου 
συνεχίζονται οι εμβολιασμοί 
των πολιτών ενάντια στον κορωνοϊό

κατά το πρώτο 48ωρο από τη δεύτερη δόση 
παρατηρήθηκαν και σε άλλα συμπτώματα, όπως 
πονοκέφαλοι, ρίγη, αδιαθεσίες, μυϊκοί πόνοι, κό
πωση και πόνοι στις αρθρώσεις, ενώ κανείς από 
τους συμμετέχοντες δεν χρειάστηκε νοσηλεία 
ούτε εμφάνισε θρόμβωση. «Είναι ενθαρρυντι
κό ότι όλα τα συμπτώματα που εμφανίστηκαν 
ήταν μικρής διάρκειας και δεν προέκυψε καμία 
ανησυχία από τις αιματολογικές και βιοχημικές 
εξετάσεις των ατόμων» δήλωσε ο Matthew D. 
Snape από το Oxford Vaccine Group του Πανε
πιστημίου της Οξφόρδης.

ΟΙ ΗΛΙΚΙΕΣ. Οι ερευνητές σημειώνουν ότι 
αυτά τα πρώτα στοιχεία προέρχονται από άτο
μα μεγαλύτερα σε ηλικία και είναι πιθανό οι 
παρενέργειες να είναι ακόμα μεγαλύτερες σε 
γκρουπ αποτελούμενα από νεαρότερες ηλικίες 
για τα οποία ένα εμβολιαστικό πρόγραμμα «mix 
and match» αυτή τη στιγμή υποστηρίζεται σε 
χώρες όπως η Γερμανία, η Γαλλία, η Σουηδία, η 
Νορβηγία και η Δανία. «Στην Ελλάδα το σύστημα 
είναι ρυθμισμένο έτσι ώστε και οι δύο δόσεις 
να είναι του ίδιου εμβολίου. Δεν μπορείς να 
αλλάξεις το σύστημα και να έχεις πρώτη δόση 
με ένα εμβόλιο και δεύτερη δόση με άλλο» σχο
λιάζει η Μίνα Γκάγκα. Οσον αφορά την «τρίτη 
δόση», τον πιθανό επαναληπτικό εμβολιασμό 
του πληθυσμού από φθινόπωρο, η πρόεδρος 
του ΚΕΣΥ ξεκαθαρίζει ότι είναι εντελώς άλλη 
περίπτωση που δεν εμπίπτει στη λογική «mix 
and match». «Η "τρίτη” δόση είναι διαφορετική. 
Για παράδειγμα, στη γρίπη κάνουμε τη δόση 
του εμβολίου τον έναν χρόνο και επαναληπτικό 
τον άλλον χρόνο με οποιοδήποτε εμβόλιο. Για 
την Covid, υποτίθεται ότι αν έχεις κάνει μια 
πρώτη ανοσοποίηση με τις δύο δόσεις και μετά 
κάνεις μια αναμνηστική είναι μια άλλη ιστορία, 
δεν είναι το ίδιο με το “mix and match”. Ακόμη 
όμως δεν έχουμε αποφασίσει ότι θα χρειαστούμε 
επαναληπτική του χρόνου, παρ! όλα αυτά, είναι 
πολύ πιθανόν».



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Καλό είναι να ανοσοποιηθεί κανείς με το ίδιο εμβόλιο»
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-05-2021

1.262 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΧΘΕΣ

50 νέοι θάνατοι, 
oious 656 
οι διασωληνωμένοι
Για χθε$, Κυριακή, ο ΕΟΔΥ 
ανακοίνωσε ότι καταγράφηκαν 
1,262 νέα κρούσματα και 50 νέοι 
θάνατοι από την Covid-19. Την 
ίδια στιγμή, με διάμεση ηλικία 
τα 67 έτη, 656 συμπολίτεε μαε 
παραμένουν διασωληνωμένοι 
(62,5% άνδρεε). Από το σύνολο 
των κρουσμάτων, περίπου τα μισά, 
613, ανιχνεύτηκαν στην Αττική, 
ενώ ο Πειραιάε με 109 κρούσματα 
πέρασε τη Θεσσαλονίκη που 
είχε 84. Ακολούθησαν η 
Αιτωλοακαρνανία με 67 και το 
Ηράκλειο με 38, ενώ μόνο τέσσερα 
εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στιε 
πύλεε εισόδου τηε χώραε. Από την 
αρχή τηε πανδημίαε στην Ελλάδα, 
ο αριθμόε των θανάτων έφτασε 
τουε 11.415.



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Το κεντρο της Aθηνας γεννα μεταλλαξεις
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

494.42 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το κενφο ms ABnvas
Για υπερμεταδοτικές μεταλ
λάξεις του κορονόΐού, οι οποί
ες δημιουργούνται στο κέντρο 
της Αθήνας, έκανε λόγο ο πρύ
τανης του ΕΚΠΑ Αθανάσιος 
Αημόπουλος μιλώντας σε τη
λεοπτική εκπομπή.

Συγκεκριμένα, ο κ. Δημό- 
πουλος τόνισε ότι υπάρχουν με
ταλλάξεις που δημιουργούνται 
στο κέντρο της Αθήνας και ει
δικά ένα στέλεχος που φαίνεται 
ότι αυξάνει τη μετάδοση. Τόνι
σε δε ότι τα εμβόλια είναι απο

τελεσματικά έναντι όλων των 
μεταλλάξεων μέχρι στιγμής και 
δήλωσε ότι θα πρέπει να προσέ
ξου με, ώστε στο μέλλον να μη 
δούμε υπερμεταλλάξεις.

Ο καθηγητής τόνισε πως 
πρέπει να δοθεί μεγάλη προσο
χή από τους παγκόσμιους ορ
γανισμούς και φορείς στα με
γάλα κράτη της Ασίας και της 
Αφρικής, καθώς αν δεν εμβο
λιαστούν οι πληθυσμοί αυτών 
των κρατών, ο ιός θα εξαπλώνε
ται και θα δίνει τη δυνατότητα

σε μεταλλάξεις να αναπτύσσο
νται. Επισήμανε, επίσης, πως θα 
πρέπει να συνεχίσουμε να φο
ράμε τη μάσκα και πως η σημα
σία της φαίνεται και από το γε
γονός ότι σχεδόν εξαφανίστηκε 
η γρίπη. Παράλληλα,υποστήρι
ξε πως θα πρέπει να συνεχίσου
με να τη φοράμε στα ΜΜΜ και 
στα νοσοκομεία.

Στην ίδια εκπομπή μίλησε 
και ο καθηγητής Παθολογίας 
Χαράλαμπος Γώγος. Ο κ. Γώ- 
γος αναφέρθηκε στο μεγάλο θέ-



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Το κεντρο της Aθηνας γεννα μεταλλαξεις
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-05-2021

«(γεννά» μεταΜάξειε
η «Καμπανάκι» από τον πρύτανη 
τοαΕΚΠΑ Αδανόσιο Δημόπουλο

μα των εσωτερικών χώρων, κα
θώς, όπως είπε, στους κλειστούς 
χώρους η μετάδοση είναι μεγα
λύτερη. Αντιθέτους, στους ανοι
χτούς χώρους τα πράγματα εί
ναι σαφώς καλύτερα και οι εμ
βολιασμένοι ενδεχομένως θα 
μπορούσαν να κυκλοφορήσουν 
και χωρίς μάσκα. Οσον αφορά 
τους εμβολιασμούς, είπε ότι το 
85% των γιατρών έχει εμβολια
στεί, όμως είναι απαραίτητο να 
πειστεί και το υπόλοιπο υγειονο
μικό προσωπικό.

Σχετικά με τις φτωχές χώ
ρες που δεν έχουν πρόσβαση 
σε εμβόλια, ο καθηγητής τόνι
σε ότι είναι σημαντικό οι χώρες 
που έχουν περισσευούμενα να 
τα δώσουν, καθώς αν εμβολια
στεί παγκοσμίους ο πληθυσμός, 
δεν θα αναπτυχθούν νέες με
ταλλάξεις. Συμπλήρωσε, επίσης,

ότι η φαρμακοβιομηχανία τρέ
χει για να καλύψει όλες τις με
ταλλάξεις και δεν υπάρχει κα
νένα πρόβλημα με τα υπάρχο
ντα στελέχη.

Στην κουβέντα συμμετείχε 
και ο πνευμονολόγος - εντατι- 
κολόγος Θεόδωρος Βασιλακό- 
πουλος, ο οποίος υποστήριξε

πως στα νησιά όπου έχει επιβλη
θεί τώρα lockdown έγιναν μεγά
λες συναθροίσεις που ευνόησαν 
τη διάδοση του κορονόίού. Σχε
τικά με το χάπι κατά του κορο
νόίού , είπε ότι αν πάρει έγκριση, 
θα είναι πολύ χρήσιμο, όμως αυ
τό είναι κάτι πολύ μακρινό για 
να το συζητάμε τώρα.



12;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Θρηνος για τραυματιοφορέα στη Χαλκίδα
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-05-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

229.7 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Opnvos για
τραυματιοφορέα
σταΧαβκίδα
Την τελευταία του πνοή άφησε χθες ένας 
50χρονος τραυματιοφορέας (φωτό) στο 
Νοσοκομείο Χαλκίδας, ύστερα από 
σκληρή μάχη με τον κορονόίό. Ο άτυ
χος άνδρας, που πριν από λίγες ημέρες 
είχε κάνει την πρώτη δόση του εμβολί
ου της Pfizer, δεν πρόλαβε να αναπτύξει 
αντισώματα και η κατάσταση της υγείας 
του επιδεινώθηκε σε πολύ σύντομο χρο
νικό διάστημα, με αποτέλεσμα να εισα- 
χθεί σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, 
όπου κατέληξε.

Στο ίδιο νοσοκομείο νόσησαν ακόμη 
έξι εργαζόμενοι, ένας εκ των οποίων εί
ναι ο αδερφός του θύματος, επίσης τραυ
ματιοφορέας. Ολοι τους νόσησαν ελα
φρά, εκτός από τον 50χρονο, ο θάνατος 
του οποίου βύθισε στο πένθος το νοσο
κομείο της πόλης.

Πρόκειται για τον 27ο κατά σειρά 
υγειονομικό υπάλληλο που έχασε τη 
ζωή του από τον κορονόίό στη χώρα μας. 
«Για εμάς, αθάνατος. Ηρωας πολέμου. 
Ηρωες πολέμου και οι 27» αναφέρει, με
ταξύ άλλων, σε ανακοίνωσή της η ΠΟ- 
ΕΔΗΝ.

Στο μεταξύ, ένας 48χρονος άνδρας, 
που «έσπασε» την καραντίνα, συνελή- 
φθη το βράδυ του Σαββάτου στο Ηρά
κλειο, κατά τη διάρκεια ελέγχων για την 
τήρηση των μέτρων κατά της διασποράς 
του κορονόίού.

Δεν τον βρήκαν
Οπως αναφέρουν τοπικά μέσα ενημέ
ρωσης, ο συγκεκριμένος άνδρας είχε τε
θεί σε κατ’ οίκον περιορισμό για 14 ημέ
ρες, καθώς άτομο από το στενό του οι
κογενειακό περιβάλλον βρέθηκε θετικό 
στον ιό. Οταν οι αστυνομικοί πήγαν στο 
σπίτι του, σε περιοχή της ενδοχώρας του 
Ηρακλείου, προκειμένου να διαπιστώ
σουν εάν τηρεί την καραντίνα, δεν τον 
βρήκαν εκεί. Στη συνέχεια εντοπίστηκε 
στο κέντρο της πόλης και ακολουθήθη
κε η διαδικασία που προβλέπεται σε αυ
τές τις περιπτώσεις.

Την ίδια ώρα, μια 95χρονη έχασε 
τη ζωή της στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου, 
όπου νοσηλευόταν με έντονα συμπτώμα
τα κορονόίού τις τελευταίες εβδομάδες. 
Σύμφωνα με πληροφορίες τοπικών μέ
σων ενημέρωσης, κόλλησε και ο 68χρο- 
νος γιος της ηλικιωμένης γυναίκας. Αν 
και τις πρώτες ημέρες νοσούσε ελαφρά 
και νοσηλευόταν σε κοινό θάλαμο, η κα
τάσταση της υγείας του επιδεινώθηκε 
γρήγορα και βρίσκεται διασωληνωμέ- 
νος σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας 
του νοσοκομείου.
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